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								    				    Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) Nama Sekolah



: SMA Wachid Hasyim 2 Taman



Kelas/Semester



: X1/1



Mata Pelajaran Meteri Pokok Sub Materi



Alokasi Waktu



A. KOMPETENSI INTI



: KIMIA



: Hidrokarbon



: Senyawa Alkana : 20 menit



KI.1. Menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang di anutnya.



KI.2. Menghayati dan mengamalkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, peduli (gotong royong, kerjasama, toleran,



damai), santun, responsif dan pro-aktif dan menunjukan sikap sebagai bagian dari solusi atas berbagai permasalahan dalam berinteraksi secara efektif dengan lingkungan sosial dan alam serta dalam menempatkan diri sebagai cerminan bangsa dalam pergaulan dunia.



KI.3. Memahami, menerapkan, menganalisis, dan mengevaluasi pengetahuan faktual, konseptual, prosedural dan metakognitif dalam pengetahuan teknologi, seni budaya dan humaniora dengan wawasan kemanusiaan, kebangsaan,



kenegaraan dan keberadaban terkait penyebab fenomena dan kejadian dalam bidang kerja yang spesifik untuk memecahkan masalah.



KI.4. Mengolah, menalar, menyaji dan mencipta dalam ranah kongkret dan ranah abstrak terkait dengan pengembangan



yang dilepajarinya disekolah secara mandiri, dan mampu melaksanakan tugas spesifik di bawah pengawasan langsung.



 B. KOMPETENSI DASAR 1.1 Menyadari adanya keteraturan struktur partikel materi sebagai wujud kebesaran Tuhan YME dan pengetahuan tentang struktur partikel materi sebagai hasil pemikiran kreatif manusia yang kebenarannya bersifat tentatif.



2.1 Menunjukkan perilaku ilmiah (memiliki rasa ingin tahu, disiplin, jujur, objektif, terbuka, mampu membedakan fakta dan opini, ulet, teliti, bertanggung jawab, kritis, kreatif, inovatif, demokratis, komunikatif) dalam merancang dan melakukan percobaan serta berdiskusi yang diwujudkan dalam sikap seharihari.



3.1 Menganalisis struktur dan sifat senyawa hidrokarbon berdasarkan pemahaman kekhasan atom karbon dan penggolongan senyawanya.



4.1 Mengolah dan menganalisis struktur dan sifat senyawa hidrokarbon berdasarkan pemahaman kekhasan atom kabon dan penggolongan senyawa.



C. INDIKATOR PEMBELAJARAN



1.1.1Menyadari bahwa ketentuan yang ditetapkan oleh Tuhan adalah yang terbaik buat kita. 2.1.1 Menunjukan sikap rasa ingin tahu selama proses pembelajaran berlangsung. 2.1.2 Menunjukan sikap jujur dalam menawab dan mengumpulkan hasil LKS. 2.1.3 Menunjukan sikap teliti selama proses pembelajaran berlangsung.



2.1.4 Menunjukan sikap tanggung jawab selama proses pembelajaran berlangsung. 3.1.1 Mengidentifikasi rumus umum dari alkana berdasarkan strukturnya 3.1.2 Menjelaskan sifat kejenuhan alkane berdasarkan jenis ikatannya.



4.1.1 Mengelola data informasi, sehingga dapat menjelaskan aturan IUPAC dalam pemberian nama senyawa alkanemenggunakan media molymod.



 4.1.2 Menganalisis data informasi, sehingga dapat menjelaskan keisomeran pada senyawa alkane menggunakan media molymod.



D. TUJUAN PEMBELAJARAN Aspek Kognitif 3.1.1.1 Siswa dapat mengidentifikasi rumus umum dari alkane berdasarkan keteraturan deret senyawanya. 3.1.2.1 Siswa dapat menjelaskan sifat kejenuhan alkane berdasarkan jenis ikatannya.



Aspek Psikomotor



4.1.1.1 Siswa terampil mengelola data informasi, sehingga dapat menjelaskan aturan IUPAC dalam pemberian nama senyawa alkanemenggunakan media molymod.



4.1.1.2 Siswa terampil menganalisis data informasi, sehingga dapat menjelaskan keisomeran pada senyawa alkanemenggunakan media molymod.



Aspek Afektif 1.1.1.1



Siswa dapat menyadari kebesaran Tuhan ketika adanya keteraturan dari sifat hidrokarbon.



2.1.2.1 Siswa dapat menunjukan sikap jujur dalam menjawab dan mengumpulkan hasil LKS. 2.1.3.1



Siswa dapat menunjukan sikap teliti selama proses pembelajaran.



2.1.1.1



Siswa dapat menunjukan sikap rasa ingin tahu selama proses pembelajaran.



2.1.4.1 Siswa dapat menunjukan sikap tanggung jawab selama proses pembelajaran berlangsung.



 E. MATERI PEMBELAJARAN Materi Prasyarat Materi Inti



Senyawa hidrokarbon(Identifikasi atom C,H dan O) Kekhasan atom karbon.



Atom C primer, sekunder , tertier, dan kuarterner.



Alkana merupakan hirokarbon alifatik yang mengandung satu ikatan tunggal dan bersifat jenuh. No.



Rumus Molekul



2.



C2H6



4.



C4H10



1. 3. 5.



Nama



No.



Rumus Molekul



Etana



7.



C7H16



CH4



Metana



C3H8



Propana



C5H12



Pentana



Butana



6. 8. 9.



10.



Nama



C6H14



Heksana



C8H18



Oktana



C9H20



C10H22



Heptana Nonana Dekana



Dari rumus-rumus molekul alkana diatas dapat disimpulkan bahwa rumus umum alkane adalah : CnH2n+2



n = Jumlah atom karbon.



Aturan tata nama alkana



1. Rantai tidak bercabang (lurus) Jika rantai karbon terdiri dari 4 atom karbon atau lebih, maka nama alkana diberi alawal n(normal)



CH3 CH2 CH2 CH2 CH3 = n-pentana



 2. Jika rantai karbon bercabang, maka:



a. Tentukan rantai induk, yaitu rantai karbon terpanjang dari ujung satu ke ujung yang lain. Rantai induk diberi nama alkana.



b. Penomoran.



rantai induk terdiri dari 6 atom C, sehingga diberi nama heksana



Berilan nomor pada rantai induk dari ujung terdekat cabang.



Jika nomor dari bawah, maka cabang ada di nomor 3.tetapi jika dari kanan, maka cabang ada di nomor 4. Sehingga dipilih penomoran dari ujung bawah.



c. Tentukan cabang, yaitu atom C yang yang terikat pada rantai induk. Cabang merupakan gugus alkil dan beri nama alkil sesuai struktur alkilnya. Perhatikan beberapa gugus alkil berikut:



 d. Tabel 3. Nama Alkil



e. Urutan penulisan nama. Urutan penulisan nama untuk alkana bercabang: Nomor cabang-nama cabang nama rantai induk:



 Nama untuk struktur di atas adalah: 3-metilheksana -



jika terdapat lebih dari satu alkil sejenis, maka tulis nomor-nomor cabang dari alkil sejenis dan beri awalan alkil dengan di, tri, tetra, penta dan seterusnya sesuai dengan jumlah alkil sejenis.



-



Jika terdapat dua atau lebih jenis alkil, maka nama-mana alkil disusun menurut abjad.



3. Tambahan untuk penomoran khusus



a. Jika terdapat beberapa pilihan rantai induk yang sama panjang, maka pilih rantai induk yang mempunyai cabang lebih terbanyak.



 Rantai induk = 5 atom C Rantai induk = 5 atom C



Cabang = 2 (metil dan etil) Cabang = 1 (isopropil)



Sehingga yang dipilih adalah struktur yang pertama : 3-etil-2-metilpentana



b. Gugus alkil dengan jumlah atom C lebih banyak diberi nomor yang lebih kecil.



Dari kiri, nomor 3 terdapat cabang etil



Dari kanan, nomor 3 terdapat cabang metil.



Sehingga yang dipilih adalah penomoran dari kiri: 3-etil-4-metilpentana.



Isomer



Isomer adalah senyawa-senyawa yang memiliki rumus molekulnya sama tetapi rumus strukturnya berbeda.



 Materi Pengayaan Bahan bakar yang kita gunakan dalam keperluan sehari-hari termasukgolongan alkana,contohnya minyak tanah, bensin, dan LPG.Bagaimana rumusdan sifat-sifat alkana? F. STRATEGI PEMBELAJARAN 1. Pendekatan: Scientific 2. Metode: Diskusi,penguasaan & latihan. 3. Model: Inkuiri-induktif



G. MEDIA DAN SUMBER BELAJAR 1. Media: Lembar Kerja Siswa (LKS), Power Point, dan Alat Tulis. 2. Sumber Belajar 



Devi, Poppy K.2007.”KIMIA I”.Jakarta : PT. Remaja Rosdakarya



H. PENILAIAN HASIL PEMBELAJARAN



 Penilaian sikap menggunakan rubrik pengamatan karakter  Penilaian keterampilan selama proses pembelajaran  Penilaian kognitif menggunakan soal latihan



 I. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN Kegiatan Tujuan



Tahapan Kegiatan



Guru



Alokas Siswa



Kegiatan Awal 1.1.1.1



- Guru



mengucapkan



masuk kelas.



ketika - Siswa menjawab salam dari guru.



salam



Nilai



Waktu Religious



- Guru meminta siswa untuk membaca - Siswa membacakan ayat al-Quran ayat al-Quran.



- Guru mengecek kehadiran siswa. 2.1.1.1



i



secara bersama-sama.



- Siswa menginformasikan temannya



3



menit



yang tidak hadir.



- Guru memotivasi siswa dan melakukan



mengajukan - Siswa diharapkan terpancing rasa Rasa keingintahuanya ingin tahu pertanyaan untuk menuntun siswa apersepsi



dengan



dalam mempelajari topic yang akan dibahas dan menggali pengetahuan awal siswa seperti :



Bahan bakar yang kita gunakan dalam keperluan



termasukgolongan



sehari-hari senyawa



3



menit



 hidrokarbon,contohnya minyak tanah, bensin,



dan



LPG.



Apakah



kalian



mengetahui nama dan struktur senyawa



yang ada dalam minyak tanah, bensin 2.1.1.1



2.1.3.1



2.1.1.1



Kegiatan Inti



dan LPG tersebut?



1. Mengamati



- Guru



2. Menanya



memberi



sedikit



penjelasan - Siswa merancang percobaan dan Rasa



mengenai struktur dan tata nama senyawa alkane.



4.1.1.1



percobaan



senyawa C, H, dan O.



identifikasi ingin tahu



- Setelah guru memberi penjelasan Teliti -



siswa diharapkan terpancing rasa



keingintahuannya seperti memberi hidrokarbon



- Guru membagi kelompok berdasarkan nomor absen (ganjil-genap).



- Guru membagikan LKS tentang isomerisasi senyawa alkane.



alam..?”



- Siswa



yang



berkelompok



nomor absen.



-



terdapat



5



menit



pertanyaan :



“ Mengapa banyak sekali senyawa



2.1.2.1



2.1.4.1



melakukan



di



berdasarkan Rasa



ingin tahu Jujur



3



 3. Mengumpulkan



data&Mengasos iasi



4. Mengkomunika sikan



Kegiatan Akhir



1.1.1.1



dan



melakukan



percobaan,



serta



mengerjakan soal yang ada di LKS.



- Guru



meminta



menginformasikan



siswa



mengerjakan soal pada LKS.



untuk - Siswa hasil



pengamatannya kepada kelompok lain.



4.1.1.1



4.11.1.2



- Guru meminta siswa untuk merancang - Siswa melakukan percobaan serta Tanggung



mengenai



memberikan hasil



informasi Komunik



pengamatannya atif



kepada kelompok lain.



- Guru menanggapi hasil diskusi - Siswa kelompok peserta didik dan guru. memberikan informasi yang sebenarnya.



jawab



memperhatikan



penjelasan Komunik atif



menyimpulkan hasil Komunik - Guru membimbing siswa dalam - Siswa membuat kesimpulan pembelajaran pembelajaran. atif mengenai senyawa alkana. - Guru meminta siswa untuk mempelajari materi berikutnya untuk pertemuan minggu depan. - Guru bersama-sama siswa mengucapkan Alhamdulillah ketika Religious - Siswa mengucapkan Alhamdulillah mengakhiri pertemuan hari ini.



Mengetahui Kepala Sekolah Dra. Hj. Nur Djannah



..............,.......................201.. Guru Mata Pelajaran



Ir. Farid Djauhari, M. Pd



menit



3



menit



3



menit



 Lembar Kerja Siswa “Keisomeran Senyawa Alkana” Kelompok



:



Nama anggota



:



Kelas



:



Tanggal



:



Pernahkah terpikirkan oleh kalian mengapa terdapat banyak sekali senyawa karbon



di alam.Salah satu yang menyebabkannya yaitu karena adanya keisomeran pada senyawa karbon. Bagaimana keisomeran senyawa karbon dan apa yang dimaksud keisomeran itu sendiri?, untuk mengetahuinya coba lakukan kegiatan berikut ! A. Alat dan Bahan Satu set molymood



B. Langkah Percobaan Gunakan molymood atau model atom



1. Rangkaikan 4 atom C dan 10 atom H sehingga membentuk senyawa alkana rantai lurus. Gambar senyawa yang kamu buat dan beri nama.



2. Ubahlah rangkaian tersebut menjadi rantai bercabang. Gambar senyawa dan beri nama.



3. Lakukan kegiatan seperti no. 1 dan 2 dengan menggunakan 5 atom C dan 12 atom H.



C. Pertanyaan 1. Berapa senyawa yang didapat dari masing-masng percobaan? 2. Apa yang dimaksud dengan keisomeran?



 INSTRUMEN PENILAIAN AFEKTIF Karakter



Skor 1



Rasa ingin tahu



Indicator



1. Tidak menunjukan antusias dalam pengamatan/eksperimen, sulit



terlibat dalam kegiatan kelompok walaupun sudah di dorong untuk terlibat.



2



2. Menunjukan rasa ingin tahu, namun tidak terlalu antusian dan baru



3



Menunjukan rasa ingin tahu yang besar, antusias dan aktif dalam



1



terlibat aktif dalam kegiatan kelompok setelah di suruh untuk terlibat. kegiatan kelompok.



Tidak menunjukan kejujuran dalam menggunakan data hasil



pengamaan) dan berusaha mencari jawaban dari kelompok lain dengan cara menyontek.



Jujur



2



Menunjukan



kejujurannya



dengan



menggunakan



3



Menunjukan



1



dalam menyelesaikan masalah yang ada di LKS.



2 3 1



Teliti



2 3



hasil



data



hasil



pengamatan (data apa adanya), namun kurang menunjukan kerjasama kelompok dalam menyelesaikan masalah yang ada di LKS.



Tanggungjawab



data



kejujurannya



dengan



menggunkana



pengamatan (data apa adanya) dan menunjukan kerjasama kelompok Tidak ikut mengerjakan tugas kelompok yang tertera dalam LKS.



Ikut mengerjakan tugas kelompok, namun tidak dengan sungguhsungguh.



Ikut mengerjakan tugas kelompok dengan sungguh-sungguh. Tidak mengamati percobaan yang dilakukan.



Mengamati percobaan yang dilakukan dengan seksama, namun tidak mencatat hasil pengamatannya.



Mengamati dan mencatat hasil percobaan yang dilakukan dengan seksama dan sistematis.



 No.



Nama Siswa



No .



Rasa Ingin 1



Tahu 2



3



1



Jujur 2



Sikap 3



1



Teliti 2



Tanggung 3



INSTRUMEN PENILAIAN PSIKOMOTOR Aspek Penilaian Nama Siswa 1 2 3 4



1



jawab 2



5



Jumlah



3



Skor



Skor



Aspek Penilaian : 1. Keterampilan menggunakan molymod. 2. Keterampilan memilih atom dan pengikat yang sesuai untuk membentuk molekul. 3. Keterampilan mengatur dan merangkai molymod. 4. Keterampilan membuat dan mengisi table pengamatan. 5. Ketrampilan menggambar struktur alkane berdasarkan model yang dibuat melalui molymod.



 INSTRUMEN PENILAIAN KOGNITIF Indicator 4.1.1



Mengelola



informasi, dapat



Butir Soal data Tulis rumus struktur dari senyawa berikut:



sehingga a. 3,4-dimetil-2-heksena



Jenjang Kognitif



Jawaban



Skor



C3



25



C3



25



menjelaskan b. 2,3-dimetil-1-pentena



aturan IUPAC dalam c. 3,4,4-trimetil-2-heptena pemberian



senyawa alkane. 4.1.2



Menganalisis



informasi, dapat



nama



data Beri nama struktur berikut :



sehingga



menjelaskan



isomerisasi



senyawa alkane.



pada



 4.1.2



Menganalisis



informasi, dapat



data Tuliskan rumus struktur dan nama isomer-isomer dari:



sehingga 1. Heksana



C3



25



menjelaskan 2. Heptana



isomerisasi



senyawa alkane.



pada 3. Oktana



Tabel Penilaian Kognitif No.



Nama



1



Nomor Soal 2



3



Skor



Mengetahui, Guru Mata Pelajaran Ir. Farid Djauhari, M. Pd
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